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A função de verossimilhança é dada por  
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A função log-verossimilhança é dada por  
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A primeira derivada da função log-verossimilhança é dada por  
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Um candidato a estimador de máxima verossimilhança é obtido igualando a primeira derivada da função log-

verossimilhança a zero, ou seja  
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A segunda derivada da função log-verossimilhança é dada por  
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Note que a segunda derivada da função log-verossimilhança é igual a uma constante e é sempre negativa. 

Portanto, é possível afirmar que a média amostral é o ponto de máximo da função log-verossimilhança, 

consequentemente é o estimador de máxima verossimilhança para 𝜇.   

Para a obtenção do estimador de máxima verossimilhança do parâmetro 𝜇 da distribuição normal 𝑁(𝜇, 𝜎0
2), 

com 𝜎0 conhecido, fazemos o seguinte processo: 

• Encontrar a função de verossimilhança; 

• Calcular a função log-verossimilhança; 

• Calcular a primeira derivada da função log-verossimilhança;  

• Igualar a primeira derivada da função log-verossimilhança a zero e encontrar um candidato a ponto de 

máximo da função; 

• Calcular a segunda derivada da função log-verossimilhança e verificar que esta derivada é negativa para 

concluir que o candidato é ponto de máximo, e portanto, é o estimador de máxima verossimilhança. 


